

ШАГ ВПЕРЁД

ВЫПУСК № 7



23 февраля — это особый праздник, когда принято благодарить защитников Родины, которые всегда будут чтить, любить и стоять за свое Отечество! И этот выпуск мы хотим посвятить именно тем, кто проявил отвагу, стойкость, мужество, бескорыстие и великодушие,

отдал свои силы и здоровье, выразил огромное почтение государству, подарил нам светлое небо над головой и воевал за мирную жизнь, свободу и независимость. И только такие люди смогли доказать, что действительно "Россия — священная наша держава, Россия — любимая наша страна. Могучая воля,

великая слава — твоё достоянье на все времена!"

Славься Отечество!

Мария Арсенова

Это уже обычай. Традиция.

Одним из направлений воспитательной работы нашей школы является военно-патриотическое воспитание. На протяжении всех лет учебы в школе ребята не раз принимают участие в различных мероприятиях: от конкурса рисунков до акции «Бессмертный полк». Воспитание народного духа, любви к Родине и спортивная подготовка стали уже нашими традициями. И вот некоторые из них:

Школьный Фестиваль военной песни.

Школьный конкурс «Смотр строя и песни».

Общешкольный конкурс «Смотр строя и песни»- это конкурс, в котором школьники выполняют упражнения строевой подготовки, марши-



В конкурсе участвуют 2-11 классы.

Торжественные линейки 9 мая. Акция «Бессмертный полк».

9 мая, День Победы – праздник радостный и скорбный одновременно.

День Победы — это праздник, важный для каждого гражданина. Ведь не найдется человека,

новые линейки в честь Дня Победы, на которых обучающиеся чтят память о погибших в годы Великой Отечественной войны. Ученики совершают построение, танцуют вальс Победы...

А 9 мая обучающиеся, педагоги и родители встают в строй «Бессмертного полка» и проходят по главной улице Елизавета. По завершении шествия все смотрят праздничный концерт, организованный Домом культуры "Елизаветинский". Наши спортсмены участвуют в эстафете, посвященной Дню Победы, а классы помладше навещают ветеранов.

Встречи с героями России. Военно-патриотические конкурсы.

Каждый год у нас проводятся встречи-конференции с героями России. Обычно это очень занимательная и полезная возможность школьников услышать о войне и подвигах от первого лица. После рассказов ребята вдохновляются и участвуют в конкурсах, как в школьных творческих, спортивных соревнованиях, так и в районно-городских, где часто занимают призовые места.



руют, поют военные песни. Упражнения помогают сплотиться классам, способствуют улучшению дисциплины.

что бы семью не коснулись события тех страшных лет!

В обоих зданиях школы накануне 9 мая проходят торжествен-

Исторические корни героизма

Великая Отечественная война, закончившаяся более семидесяти пяти лет назад, оставила большой отпечаток в истории — она раскрыла героизм и мужество советских солдат. Государство организовывало много мероприятий для поднятия народного духа, а также «закалка советского человека» помогла не терять надежды.

Так, лозунги и произведения искусства распространялись по всей стране, главной их темой стал героизм. Фильмы, картины, книги объединяли людей, воспитывали чувство отважности. Всё культурное наследие, созданное до и во время войны, носит исторически-воспитательный характер,

ведь сейчас, благодаря ему, мы можем узнать историю героизма русского народа.

Также немаловажным для военной подготовки выступил обязательный призыв в армию. Советский солдат воспитывал в себе чувство верности к родине, отваги, бесстрашия к врагам и самоотверженности. Эти меры внесли огромный вклад в победу над фашизмом. Сколько подвигов и побед могло бы не быть без должной подготовки армии.

Подводя итоги, я с уверенностью могу сказать, что искусство и государство воспитывали советского человека, как отважного и бескорыстного гражданина, сына своей



Родины. Эти факторы, а также русский национальный характер и командная работа для достижения общей цели стали ключом к победе.

Андрей Воробьев

Герой Отечества-актёр

В посёлке Благовещенка 9 января 1925 года родился Алексей Ванин. С раннего детства Алеша рос крепким парнем, плавал, любил ездить верхом, занимался спортом, писал стихи, рисовал. В доме у своей бабушки все ставни разукрасил, постоянно искал, где бы еще что-то нарисовал.

В Великую Отечественную войну воевал, был ранен под Лисичанском, чудом не попал в плен, просто повезло. Ранение получил в бедро. Разорвал



рубашку и сам себя перебинтовал. Слышал, как совсем рядом разговаривали немцы, всех, кто мог идти, они брали в плен, остальных расстреливали. Алексей подальше забился в капонир и молился Богу, чтобы враги его не заметили. Вернувшись в свой полк, Алексей продолжал сражаться и был два раза ранен. Ванин ещё долго не мог спокойно вспоминать о том, как он дрожал от страха и боли. Наверное, поэтому фильмы о войне Алексей смотреть не любил — душа разрывалась от пережитого.

В кинематограф попал совершенно случайно, режиссер Владимир Гончуков искал главного героя в киноповесть «Чемпион мира». Попробовал свои силы и молодой спортсмен. Выдержал кастинг и победил 33-х конкурентов. Запомнился он зрителям



в картинах «Девичья весна» и «Карьера Димы Горина». Актёр за свою творческую жизнь снялся в 80-ти картинах, и был признан мастером эпизодов.

Алексей Захарович скончался 22 мая 2012 года. Конечно, жаль, что вот такие истории жизни проходят мимо тысячи людей, и о человеке вспоминают только после смерти.

В заключении рассказа, мы хотим сказать, что нужно помнить людей, совершивших подвиг для своей Родины, и прививать уважение последующим поколениям, к событиям прошлого.

Мария Лапшина

Враг отвага народа

На фотографии ничем не примечательная, милая женщина. В прошлом, работница гардероба МБОУ СОШ №52, любительница лыжных видов спорта. 13 февраля **Морозовой Евгении Давыдовне** исполнилось **83 года**, 50 из которых она хранила секрет: еще ребёнком она стала узницей концлагеря во времена Великой Отечественной войны. Евгения Давыдовна рассказала нам о самых страшных моментах своей жизни:

«Я родилась в Белоруссии. Мне было 3 года, когда началась война. За неделю немцы обошли всю нашу деревню. Начали расстреливать людей. Убили бабушку... И нас погнали... Эвакуация началась... Началось распределение. Всю нашу семью отвезли в Польшу, в лагерь. В это время умерла сестра, бабушка... Отец погиб в Финской войне за год перед Великой Отечественной.

Спустя год, нас погрузили в вагоны и увезли в Австрию. В Австрию! Вы можете такое представить?! Нас сразу разлучили с мамой: меня со старшим братом отправили в детский лагерь, маму в другой. Плач в лагере стоял невыносимый. Я кричала не человеческим голосом. Это было понятное дело: ребенка от матери оторвать в 3 года! И мама тогда воскликнула брату: "Иван, Иван, береги только Женю!"

Лагерь был расположен внизу, он был окружен лесами, которые находились на высоких горах. Специально такое место, чтобы не было возможности убежать. А убежишь — поймают: там жили австрийские помещики.

В лагере были жесточайшие условия. Каждый день приходила

4 проверка: огромная немецкая



овчарка и переводчица. Не дай бог твоя кровать заправлена неровно — сразу весь барак переворачивали с ног на голову. Переводчицу мы ненавидели — продалась она. Позже оказалось, что это была русская разведчица.

Но все-таки ее разоблачили, поймали и сожгли в кремато-

рии. Также очень страшным событием был приход эсэсовцев — значит кого-то будут убивать — тогда весь наш отряд разбежался, прятался и как мышки, бесшумно сидел. Спустя долгое время появилось что-то человеческое: брату разрешили меня посещать: он меня брал на ночь к себе. И таким образом, тяжело и му-



чительно я привыкла к концлагерю.

Брата было жалко неимоверно: он работал, был полуживым... В 11 лет таскал целыми днями огромные телеги с тяжеленным углем, при этом кормили то как... Всего 100 грамм хлеба на день — это безумно мало... Жили не люди — ходячие скелеты... Из всей еды я запомнила брюкву отварную, ломтями нарезанную.

В лагере работала воспитательница, иностранка, которая спасала слабых, больных детей. И в это число вошла я. Она забрала меня к себе, взяла домработницей. Я так никогда не убирала в доме... Я сейчас так не прибираюсь, и никогда не буду, как это делала в 5 лет... Немцы ведь чистоплотные — постоянно нас называли «*rusisch schweine*». Она меня подкармливала. Давала еды на весь барак. И я приходила и угощала всех.

И вот, наступил долгожданный День Победы — радость! Всех выпустили! Мы встретились с мамой... а мама вся в слезах. Было недоумение — домой же, домой! Отчего слезы на глазах?! А потом оказалось, что объявили, что мы из одного лагеря едем в другой, в лагерь СССР... и снова страдания, путь, дорога...

Ехали через Венгрию... А потом сказали, что мест для детей и женщин нет, и нас отправили домой. По возвращению в Белоруссию мы обомлели — вся деревня сожжена. Хату свою найти было невозможно - бурьян, да и



только... Денег не было, брат сказал, что в школу не пойдет — кому работать-то? Начали разводить скотину, продавали ее, первое время на эти деньги и жили. Позже я пошла в школу, 7 лет мне было. И до сих пор помню, когда ставили прививки — я всегда убегала, так как в немецких лагерях кололи всегда, кровь брали — вот и осталась травма с детства.

Называли нас «врагами народа» 50 лет со дня победы. И вот недавно нас реабилитировали: немцам самим стало обидно за

наше правительство!

Сейчас я бы хотела будущему поколению дать напутственное слово: «Берегите нашу Родину! Это самое главное в жизни каждого человека! Даже есть такой лозунг: «Нет на свете родины дороже, все должны мы делать для нее!». Не будет нашей России — не будет ничего!»

Мария Арсенова

Мария Кичигина

«От Пера»

А сейчас мы представляем вам прекрасные стихи о Великой Отечественной войне, написанные талантливыми, чуткими учениками – патриотами Уральской Школы Успеха.

9 мая

9 мая 45-го года мы одержали победу в войне,
Но не думал никто, что речь пойдет
О такой высокой цене...

Наши деды и прадеды кровь проливали,
За светлое небо над нашей землей,
Но никогда, к счастью, мы не увидим,
Как снаряды летают, прямо над головой.

Нам и в кошмаре не приснится такое,
Они побывали буквально в аду.
Один за другим шли на смертное поле,
Понимая, что, возможно, ты в последнем бою.

Достойны те люди чести великой,
Их имя – бессмертно, они – не забыты,
Их отвага и воля помогли победить,
Давайте их помнить и «Спасибо» твердить!

Шимков Павел 8 класс



После митинга в день победы,
Мне услышать рассказ довелось
О предательстве в дни блокады
Когда шёл пуль, снарядов дождь.

Новый батальон,
Солдаты снова в бой
Защитники отечества
Идут как на убой.

Болота и болота,
Солдат осталось мало
Врагов осталось много,
И подлецов немало

Я защищаю Родину
Я защищаю мать.
Не дам пройти фашизму
Я не могу предать.

Аноним

